

Сельская ПРАВА

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АВГУСТА
1939 ГОДА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 69 (5147) | Суббота, 7 июня 1980 года

Цена 2 коп.

Дневник полевых работ

В первой колонке — посевы корнеплодов, во второй — посажено капусты, в третьей — проведена междурядная обработка картофеля, в четвертой — обработано паров (в процентах к плану), в пятой — боронование посевов (в гектарах) на 6 июня.

«Сосновский»	31,0	—	100	500
«Осинниковский»	—	84,8	—	100
«Кузедеевский»	62,5	—	100	330
«Партизан»	—	—	100	281
«Лысинский»	—	—	100	300
«Таштагольский»	—	—	100	—
«Притомский»	100	85,0	48,2	—
«Безруковский»	12,0	70,7	13,3	100
«Еланский»	—	—	8,6	100
«Сидоровский»	—	50,7	7,8	—
«Вперед»	—	—	—	75,1 1750
им. Дмитриева	—	—	45,9	100
«Ильинский»	—	42,0	17,6	100
«Садопарковый»	100	59,4	—	—
им. Куйбышева	100	100	—	—
«Берензасс»	—	100	—	—
По району	21,5	66,2	13,4	79,4 3560

По заказу совхоза

Еще не завершилась посевная, а в хозяйствах района развернулась подготовка к косовицам трав. Сосновские школьники не остались в стороне от этого важного дела. По заказу совхоза на уроках труда мальчики 5—8 классов сделали для рабочих, которые будут занятые на сенокося, три десятка деревянных граблей.

С первым заказом совхоза школьники справились хорошо. Добросовестно отнеслись к заданию семиклассники Артур Степанов, Андрей Яровой, Сергей Курятников и другие ребята.

З. ИВАНОВА.

◎ НАМ ОТВЕЧАЮТ «Сизифов труд»

На заметку «Сизифов труд», опубликованную в № 61 «Сельской правды» за 20 мая, где критиковались агрономическая служба и руководство пятого отделения совхоза «Ильинский» за беспорядки на овощеводстве, газете отвечает секретарь парткома совхоза В. И. Белоусов:

«Заметка «Сизифов труд» была обсуждена на расширенном заседании партийного комитета. Факты, изложенные в ней, имели место. Управляющему отделением В. А. Елфутину было указано на бесхозяйственность в организации труда овощеводов. Учитывая, что и ранее с тов. Елфутиным проводилась воспитательная работа по улучшению руководства отделением и по поводу его личного поведения, после заседания парткома администрация совхоза была вынуждена тов. Елфутину уволить.

Гектарник закрывался пленкой в расчете на приход рабочей силы из Ильинского микрорайона из числа вторых, не работающих членов семей, для чего были вывешены объявления и сделаны заявки в ЖКО. Надежды руководства не оправдались, теплицы обслуживать было некому. Из 20 покрытых пленкой теплиц собственными силами совхоз смог занять рассадой капусты только семь. Сейчас на оставшихся 13 теплицах будут работать школьники из лагеря труда и отдыха, который начал действовать с 5 июня. Теплицы будут заняты помидорами, рассада имеется на всю незанятую площадь».



ВИТАМИНЫ НА ПОТОКЕ

В колхозе «Вперед» выстроен добротный кормоцех. Огромное помещение, где солидных размеров агрегат по приготовлению витаминно-травяной муки скромно уместился в одном углу, отдавая большую часть площади под складирование готовой продукции. Пока оно пустует. В первый день работы АВМ, а правильнее будет сказать — в день наладки, было получено лишь несколько центнеров витаминной муки. Приходилось устраивать кое-какие недоделки на самом агрегате, долго возились с гранулятором. Но особенно сдерживала ненастная погода: колесный трактор еле-еле тащил за собой КУФ.

В этом году колхозники куда тщательнее приготовились к производству гранулированных кормов, чем в предыдущие годы, хотя в 1979 году план производства витаминной муки выполнен на 160 процентов. «С качеством, — говорит И. А. Мишако, который не первый год возглавляет работу на АВМ, — в прошлом году дело обстояло не важно».

Действительно, первоклассная мука в общем объеме занимает совсем мало места. Это когда брали сырье с остатом. В целом же сырьевой конвейер хоть и был разработан, но сроки его не соблюдались. Кормозаго-

товители хорошо знают, что на качество витаминно-травяной муки влияют не только технология заготовки муки, но и в основном набор трав сырьевого конвейера и сроки их скашивания.

В этом году первым сырьем для АВМ, как всегда, послужила озимая рожь. 90 гектаров ее отвели в колхозе «Вперед» на первый срок работы АВМ.

Во второй половине июня будет нецелесообразным косить рожь для АВМ: резко снизится в ней содержание каротина. К тому времени «подойдут» к скашиванию многолетние травы. На очереди посевные смеси. Всего по срокам занято более 80 га. Столько же предстоит еще засеять. Рассчитано снабжать сырьем АВМ до конца октября — до заморозков.

Обширная программа заготовки травяной муки требует четкой организации труда. Для этого работа АВМ спланирована в две смены, круглосуточно. Обслуживают агрегат опытные машинисты В. А. Дмитриенко и Н. К. Щербаков. На косовице один КУФ, и еще один стоит в резерве на случай выхода из строя основного. Продумано все, механизмы отлажены.

Столь пристальное внимание колхозников к производству витаминного кор-

ма объясняется очень просто: они на собственном опыте убедились в его эффективности. По питательности 1 кг его соответствует 0,7—0,9 кормовой единицы. Мука по питательности не уступает многим зерновым концентратам и превосходит их по полноценности белка, содержанию минеральных веществ, витаминов.

Производство травяной муки позволяет, не расширяя посевных площадей, существенно увеличить заготовку кормов. При соблюдении технологии заготовки муки получается с единицы площади протеина в 1,6 раза, углеводов — в 3,5, каротина — в 7 раз больше, чем при обычной сеноуборке.

В колхозе «Вперед» пошли дальше обычного приготовления витаминной муки. Они готовят ее в гранулированном виде. Кубометр гранул весит 600—700 кг, что в 2—3 раза больше, чем рассыпной. Значит, нужно меньше хранить. Луч-

ше сохраняются питательные вещества. Упрощается транспортировка,

Обо всем этом хорошо знают в хозяйстве. Поэтому в то время, как многие хозяйства еще и не приступали к ремонту своих АВМ, колхозники начали производство муки для будущих зимовок. Пусть дождь, слякоть — косовица и сушка хоть и медленными темпами, но продолжаются. Кстати, это тоже одно из преимуществ такого вида кормозаготовки. Пусть дождь не прерывает работу. В прошлом году в колхозе «Вперед» заготовили 800 тонн витаминно-травяной муки. В этом году, начав первыми в районе производство ценного вида корма, колхозники могут перекрыть тот показатель.

Б. КУНГУРЦЕВ.

На снимках: звеньевой И. А. МИШАКО; косовица озимой ржи.

Фото Б. Химича.



Есть план!

Успешно работает коллектив Новокузнецкой птицефабрики в завершающем году десятой пятилетки. План пяти месяцев по производству яиц перевыполнен на 1318 тысяч. В мае получено 8353 тысячи яиц вместо 6800 тысяч.

Наибольший вклад в об-

щественный результат внесла шестая бригада В. Е. Жуковой, на счету которой 480 тысяч сверхплановых яиц. А внутри этого коллектива отличи-

ница Н. А. Могутнова и слесарь-оператор А. П. Просветов, которые получили 98 тысяч яиц сверх плана. Они добились самой высокой производительности птицы, собрав в мае по 25 яиц от курицы-несушки при среднебирюзовом показателе 19 яиц.

В. ВАЛЕРИНА.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

ТАЛАНТ ЕЕ — ТРУДОЛЮБИЕ



Зинаида Степановна Щербинина пришла на тепличный комбинат совхоза «Безруковский» немногим более года назад. Теплица ей досталась «примечательная»: и тем, что номер у нее был 13, и тем, что посажена была в последнюю очередь. В общем, «беспризорной» теплица оказалась, запущенной, неухоженной. Зинаида Степановна впервые видела огуречные растения в теплице, все ей было ново, интересно. С особым вниманием вслушивалась она в то, о чем говорили на занятиях в агрокружке. У лучших тепличниц бригады за короткое время успела перенять основные штрихи в работе. А через неделю работы у агронома невольно вырвалось: «И это ты все — одна?!» Работа с растениями была проделана такая, что другие и за месяц неправлялись.

Зинаида Степановна оказалась не просто расторопной, как говорят, «скорой на руку», ее отличает от других тепличниц необыкновенная интуиция в работе с растениями. Это помогает ей индивидуально подходить к каждому огуречному растению, будь то «ослепление» или принципа боковых отпрысков, подкорка или опрыскивание против вредителей и болезней. Не нужно ее убеждать по несколько раз, что дают рыхление и проколы грунта. Однажды и навсегда она уяснила и тот важный момент, что огурцы не любят сухости воздуха в теплице, поэтому не забывает поливать воду на дорожку. Как у любой хозяйки крыльца, в порядке всегда и дезбарьер у входа в теплицу. Приятно смотреть на нее в работе, ее внешняя опрятность предполагает чистоту, аккуратность во всем.

Легко бригадиру решать любые вопросы в бригаде, находя такую поддержку во всех организационных трудах, какую проявляет Зинаида Степановна. Нужно было готовить другие теплицы под посадку, нужно садить в тех, где не было еще тепличниц, да и план по зеленым культурам бригаде нужно выполнить. А сейчас бывает и такое, что некому собирать огурцы, если кто-то не вышел на работу. Не было случая, чтобы Щербинина отказалась, сказала, что трудно.

Мне, как агроному, приятно бывать у Зинаиды Степановны в теплицах, здесь отдашь душой, наслаждаясь со стороны творением рук ее.

Н. ДОРОШЕНКО,
Старший агроном
тепличного комбината
совхоза «Безруковский».
На снимке: З. С. ЩЕРБИНИНА.

НИКТО НЕ ОСТАЛСЯ В СТОРОНЕ

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ СОВХОЗА «СОСНОВСКИЙ» ПО ЭКОНОМИИ
ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ РЕСУРСОВ

Претворяя в жизнь главную задачу XXV съезда КПСС по подъему материального и культурного уровня жизни советского народа на основе высоких темпов развития производства и повышения его эффективности, партийная, профсоюзная, комсомольская организации совместно с администрацией совхоза «Сосновский» стремятся совершенствовать формы и методы организаторской и политической работы по усилению режима экономии, бережливости и рациональному использованию топливно-энергетических и других материальных ресурсов.

К проблеме подходит комплексно, обеспечивая ее решение идеологически и организационно. Никто не остался в стороне от этой важной задачи.

Вопросы экономии топливно-энергетических ресурсов и других материальных ценностей регулярно рассматриваются на общесовхозных партийных собраниях и заседаниях партийного комитета. Создана комиссия из 13

человек, которую возглавляет главный инженер совхоза Сергей Федорович Смолин. В состав комиссии вошли главный экономист, главный энергетик, начальник комплекса, начальник механизированного отряда, передовики производства. Все члены комиссии закреплены за производственными участками для контроля за расходованием топливно-энергетических ресурсов.

В планах работы, которые составляет комиссия в начале года, предусмотрен контроль за каждым подразделением совхоза, заслушивание отчетов руководителей и ответственных лиц отдельных производственных подразделений, организаций рейдов по контролю за правильным использованием топливно-энергетических ресурсов.

Каждый главный специалист разрабатывает мероприятия своего отдела по экономии топливно-энергетических ресурсов и других материальных ценностей. О их выполнении специалисты, руководители звеньев отчитывают-

ся на заседаниях партийного комитета, комиссии по экономии топливно-энергетических ресурсов и на балансовых комиссиях, проводимых в совхозе.

Партийный, профсоюзный комитеты, администрация совхоза развернули социалистическое соревнование среди трудовых коллективов и трудающихся за экономию и бережливость.

В условиях трудового со-перничества по периодам работ предусматриваются меры морального и материального поощрения победителей, устанавливается объем экономии топливно-энергетических ресурсов для механизаторов, рабочих различных специальностей с учетом техники, оборудования, на которых они работают.

Например, тракторист или шофер, выполнивший объемное задание, награждается Почетной грамотой и денежной премией лишь в том случае, если им сэкономлено горюче-смазочных материалов не менее семи процентов от нормы. Механизаторам, шоферам выплачивает-

ся определенный процент от суммы сэкономленных средств.

Гласность соревнования за экономию топливно-энергетических ресурсов осуществляется через собрания, беседы, политинформации в трудовых коллективах и через наглядную агитацию. Выпускаются бюллетени, «боевые листки», «молнии», «Комсомольский прожектор», радиогазета. Выпускается и вывешивается в раскомандировке бюллетень итогов соревнования за экономию и бережливость, в котором указаны фамилии, имя, отчество тракториста, марка машины, количество отработанных смен, выработка, расход горюче-смазочных материалов с начала года и в том числе за месяц (по норме, фактически, экономия, перерасход).

Этот бюллетень дает ясное представление каждому механизатору о том, как обстоят дела с расходом ГСМ. В совхозе около 170 механизмов, шоферов открыли лицевые счета экономии. В 1979 году 152 механизаторам, шоферам выплачивает-

низатора сэкономили 79,7 тонны ГСМ на сумму более восьми тысяч рублей.

На производственных участках, у кото-рых совхоза имеются лозунги, призывающие трудающихся к экономическому расходованию топливно-энергетических ресурсов.

Работа парткома, рабочего комитета ВЛКСМ, администрации совхоза по экономии топливно-энергетических ресурсов способствовала тому, что трудающимися совхоза в прошлом году сэкономлено 35 тонн бензина, 202 тонны дизельного топлива, 69 тонн каменного угля и 150 тысяч квт-часов электроэнергии на сумму 22 тысячи рублей.

В совхозе добились того, что заправка комбайнов, тракторов производится за-крытым способом. Автомобили заправляются через заправочную станцию.

Коллектив трудающихся уверен, что задачи, вытекающие из постановления ЦК КПСС «Об организаторской и политической работе Кемеровского обкома КПСС по экономии топливно-энергетических ресурсов на предприятиях и стройках области», будут полностью выполнены.

В. КАПЛЕЙ,
Инструктор отдела
пропаганды и агитации
РК КПСС.

О РАСТИТЬ ХОЗЯЕВ ЗЕМЛИ

Работать — как учиться

140 гектаров отведено в совхозе «Притомский» под капусту, и на всех уже не первый год высаживают рассаду школьники. Еще в марте начальник цеха овощеводства Мария Васильевна Савиных пришла к ним с просьбой подготовить для выращивания рассады весенние теплицы. А потом они распихивали в них около двух миллионов ее корешков. Этого хватит на треть совхозного поля.

На собрании производственной бригады избрали бригадира, комиссара, приняли условия социалистического соревнования. Секретарь школьного комитета комсомола Юра Горшков предложил выполнять нормы только на 100 процентов и больше с высоким качеством работ на отведенном им совхозом сортучастке. Заглянула на собрание и бывший бригадир десятиклассница Тамара Кустова. Она поделилась опытом работы прошлогодней бригады.

На собрании производственной бригады избрали бригадира, комиссара, приняли условия социалистического соревнования. Секретарь школьного комитета комсомола Юра Горшков предложил выполнять нормы только на 100 процентов и больше с высоким качеством работ на отведенном им совхозом сортучастке. Заглянула на собрание и бывший бригадир десятиклассница Тамара Кустова. Она поделилась опытом работы прошлогодней бригады.

Производственная бригада очень повлияла как на коллектив в целом, так и на каждого. Вот, например, Сержек Будаев. Он учился не совсем хорошо, но на работе и сплотить ребят может, и организовать, и сам работать хорошо умеет. Благодаря ему была хорошо поставлена спортивная работа. В этом году производственной бригаде порученовести работы на сортучастке. Доверие высокое.

Обрабатывать сортучасток школьники будут своими силами — у них есть тракторы, навесные орудия, уже подготовлено несколько ре-бят, которые будут водить эти тракторы. Вспашка, культивация, посев, полив — все это будет под ведомом бригады.

— Это всем нравится. Раньше нас даже не допускали к тракторам, а сейчас — все сами делаем, — говорит бригадир нынешней производственной бригады Слава Белугов.

— После окончания школы нам предстоит трудиться в родном совхозе, а в производственной бригаде мы учимся земледельческому делу. Каждый познает свою будущую профессию, и, прийдя на производство, будет знать о необходимости своего труда.

И опять бьется на ветру флаг возле палаток школьной производственной бригады. Работа входит в жизнь ребят так жеочно, как и учеба.

С. СЛАВИН.

БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ НА ЛЕТНИХ КОРМАХ!



ОРИЕНТИР — ПЛЮС 120 КГ МОЛОКА

В РАЙКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

НА СОРЕВНОВАНИЕ!

В целях досрочного выполнения плана и социалистических обязательств по производству и реализации продуктов животноводства в 1980 году и в целом десятой пятилетки, бюро РК КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро РК ВЛКСМ постановили утвердить условия районного соцсоревнования, совхозов, колхозов, отделений, бригад, животноводов на летне-пастбищный период (июнь—сентябрь) 1980 года.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководители и специалисты совхозов и колхозов обязаны обсудить это постановление на собраниях животноводов, широко развернутое социалистическое соревнование за получение максимальной продуктивности животных в этот период.

Парткомам, партбюро, профсоюзным и комсомольским комитетам совместно с администрацией хозяйств требуется разработать с учетом конкретных возможностей условия соревнования, предусмотрев в них меры морального и материального поощрения для победителей.

УСЛОВИЯ РАЙОННОГО СОЦСОРЕВНОВАНИЯ НА ЛЕТНЕ- ПАСТБИЩНЫЙ ПЕРИОД

Победителям районного соцсоревнования среди колхозов, совхозов устанавливаются три призовых места — первое, второе, третье.

Победителем районного соцсоревнования считать для колхозов, совхозов коллективы, получившие надой на одну фуражную корову за летний период в размере 50 процентов к годовому плану, второе место — 48, третье место — 46 процентов, при сдаче 75 процентов молока не ниже первого сорта.

Для отделений, бригад — первое место при условии выполнения годового плана на 54 процента, второе место — на 52, третье — на 50 процентов при сдаче не менее 80 процентов молока первого сорта.

Для животноводов (доярка, оператор машинного доения, скотник) — первое место присуждается при выполнении годового плана на 55 процентов, второе — на 53 и третье — на 51 процент.

Считать победителями районного соревнования телятниц, обслуживающих молодняк до четырехмесячного возраста, получивших среднесуточный привес каждого откормочника 900 граммов; скотников, обслуживающих молодняк на откормплощадках, получивших привес на

один кормодень 1000 граммов.

При подведении итогов учитываются состояние трудовой дисциплины, техники безопасности, выполнение социалистических обязательств, регулярное и своевременное подведение итогов соцсоревнования и гласность его через наглядную агитацию, участие в общественной жизни. Все показатели должны быть не ниже уровня соответствующего периода прошлого года, получение за лето на 120 кг молока больше, чем за лето прошлого года.

МЕРЫ ПООЩРЕНИЯ

Колхозам, совхозам по результатам работы за летне-пастбищный период, выполнившим условия районного соревнования, занявшим первое место, вручается переходящее Красное знамя и грамота райкома КПСС и райисполкома, за второе место — Почетная грамота райкома КПСС и райисполкома и денежной премией (за счет хозяйств) в сумме 50 рублей, занявшие второе место — Почетной грамотой райкома КПСС и райисполкома и денежной премией в сумме 30 рублей, занявшие третье место — Почетной грамотой райкома КПСС и райисполкома и денежной премией в сумме 20 рублей.

Руководителям, главным зоотехникам, главным врачам и начальникам штабов по животноводству хозяйств, занявшим призовые места, присуждается денежная премия (за счет хозяйств). За первое место — 30 процентов, второе — 25, за третье — 20 процентов месячного оклада.

Отделения, бригады, вы-

полнившие условия соцсоревнования по результатам работы за месяц, заносятся на районную доску Почета в газете «Сельская правда» по результатам работы за пастбищный период награждаются Почетной грамотой райкома КПСС и райисполкома и денежной премией (за счет хозяйств) за первое место — 500 рублей, второе место — 300, третье место — 200 рублей.

Доярки, скотники, выполнившие условия соревнования по результатам работы за пастбищный период, занявшие первое место, награждаются Почетной грамотой райкома КПСС и райисполкома и денежной премией (за счет хозяйств) в сумме 50 рублей, занявшим второе место — Почетной грамотой райкома КПСС и райисполкома и денежной премией в сумме 30 рублей, занявшим третье место — Почетной грамотой райкома КПСС и райисполкома и денежной премией в сумме 20 рублей.

Телятницы, скотники молодняка крупного рогатого скота, выполнившие условия соцсоревнования по результатам работы за пастбищный период, награждаются Почетными грамотами райкома КПСС и райисполкома и денежной премией (за счет хозяйств) в сумме 50 рублей.

О людях забыли

Животноводы совхоза «Берензасс» известны в районе как мастера высоких надоев во все времена года. Добиваются они этого благодаря тщательному уходу за животными, рациональному кормлению, высокому мастерству и постоянству кадров доярок. А бригада А. П. Горкуновой неоднократно выходила победителем районного соцсоревнования.

В этот раз корреспонденты наведались не в бригаду Горкуновой, а на летнюю дойку второго отделения, чтобы посмотреть, как организована работа.

27 мая началась дойка в летнем лагере, а еще 2 июня, кроме доильной установки, для работы, быта, отдыха доярок ничего не было готово.

Бытовки, красного уголка нет. Есть небольшая будка, но она в таком состоянии, что ее лучше звать хомуточкой — грязная, тесная, покосившаяся. Заходить в нее неприятно. Пункт искусственного осеменения не готов. Бригадир этой бригады А. К. Шитц прав, когда сказал, что работать здесь с глубокозамороженным семенем технику-осеменатору нельзя. Нельзя оставлять без присмотра сосуд Дьюара с жидким азотом. Так недалеко до беды. Дежурной доярке тоже нельзя находиться — нет никаких условий для работы.

Доильные аппараты, бачки, ведра на дойку возят каждый день. Воду для мытья оборудования, подмывания коров — тоже. Из речушки, протекающей недалеко, воду брать нельзя, потому что она загрязнена сбросами промышленных предприятий.

По всему видно, что, увлекшись посевными заботами, руководство совхоза совершенно забыло о животноводстве. Даже загон для коров и тот доярки огородили сами. Женское ли дело, махать топором или вбивать столбы!

Я не могу спрашивать с женщин за работу, — жаловалась бригадир А. К. Шитц, — потому что условия для этого нет.

Руководство совхоза может объяснить создавшееся положение тем, что это временный лагерь. В другом месте строится постоянный. Но, наверняка, это временное положение прянется еще месяц, если не больше, что приведет к недобору продукции. И это в то время, когда в районе развернулось социалистическое соревнование за прибавку в летний период 120 килограммов молока от коровы по сравнению с прошлым годом. Когда, как не сейчас, на сочных зеленых травах, брать от животных молоко. За эти несколько дней, что коровы пасутся, дневной надой поднялся с 5,8 до 10 килограммов по этой бригаде. Валовый надой вместо 1350 килограммов стал более 2000. Жирность молока в последние месяцы с 3,0—3,1 возросла до 3,6—3,7 процента.

Значит, могут работать доярки. Да и бригадир хорошо отзывается о коллективе, который умеет и хочет работать. Вот только заботы руководителей и специалистов хозяйства о своих кадрах явно маловато.

Б. ХИМИЧ.

Антонина Яковлевна Яценко — передовая доярка совхоза «Берензасс». Она надаивает в эти дни более 17 килограммов молока от фуражной коровы.

На снимке: А. Я. ЯЦЕНКО.

Лидеры

В соревновании коллектива животноводов совхоза первое место сейчас занимает бригада А. А. Штайгера. В среднем от каждой коровы здесь получают по 14,7 кг молока, что на 2,3 кг больше прошлогоднего.

А доярки А. П. Хоровинкина, А. П. Дурова, Е. И. Попова, З. В. Хардиной надаивают от каждой коровы своих групп по 16,3—17,8 кг молока в сутки.

Продуктивность животных продолжает повышаться.

Д. ШТАЙГЕР,
Секретарь парткома
совхоза «Притомский».

Какие надои?

В первой колонке — надой на фуражную корову за 5 июня, во второй — плюс или минус к уровню прошлого года (в килограммах)

«Притомский»	13,6	+1,7
«Берензасс»	13,0	+0,4
«Кузедеевский»	12,7	+2,0
им. Куйбышева	12,1	+2,5
«Сидоровский»	11,7	-0,2
«Безруковский»	10,8	-0,1
«Вперед»	10,2	+0,9
«Партизан»	10,0	0
«Сосновский»	9,9	-0,3
им. Димитрова	9,7	-0,3
«Осинниковский»	9,4	-1,5
«Еланский»	8,7	+0,6
«Ильинский»	7,8	+0,1
«Садопарковый»	6,6	+0,1
По району	10,1	0

Все соревнование: как оно организовано?

«Словно в одном хозяйстве»

На страницах газеты уже не раз сообщалось о делах бригады З. И. Буткевич из совхоза «Сидоровский» и бригады А. А. Куреня из совхоза «Ильинский».

Напоминаем, что повышенный интерес к га.

ним не случаен: передовые животноводы из

на этот вопрос нашему корреспонденту ответили:

Управляющий вторым отделением совхоза «Ильинский» М. А. НЕХОРОШЕВ:

Сейчас бригада А. А. Куреня надаивает в среднем от каждой коровы по 8,2 кг молока, что на 1,2 кг больше прошлогоднего. Это лучший результат в совхозе. Что повлияло на дела коллектива? Да он сам и повлиял. Люди лучше относятся к своим обязанностям, можно сказать, не стало прогулов.

Последний раз ездили в совхоз «Сидоровский» в конце апреля. Вернулись, я поинтересовался, что и как. Нравится, отвечают, что там проявляют к нашим делам

совхоза «Сидоровский» вызвались быть колективным наставником над коллегами из соревновавшегося хозяйства.

Животноводы не раз побывали друг у друга как обстоят дела сейчас?

отремонтировали вагончик, покрасили его.

Я прошлым летом был у сидоровцев. Надо признать, пастбищ у них побольше, у нас кругом посевы, да и водопой там лучше. Нам больше приходится надеяться на зеленый конвойер: посевы 30 га рожь, есть 15 га однолетних трав первого срока сева, посевы и на второй срок гектаров 30.

На рабочем собрании животноводы взяли обязательство надоить в летне-пастбищный период по 1200 кг молока от коровы, что на 110 кг больше прошлогоднего. Результаты, о которых говорилось выше, вселяют уверенность в успехе. А пе-

редовые доярки М. Г. Доманова, Л. А. Недозрелова, А. Г. Цыбина надаивают от каждой коровы своих групп больше 10—12 кг молока в сутки.

Секретарь парткома совхоза «Сидоровский» В. А. ЗАХАРОВ:

В последнее время бригада З. И. Буткевич переживала некоторые трудности в связи с переходом на новую, более прогрессивную организацию труда. Нагрузка на доярку возросла с 25 до 56 коров, поскольку и во дворе, и на летней доильной площадке смонтирован молокопровод.

Заботу у бригадира добавило, так как коллектив численно увеличился за счет еще одной влившейся в него бригады. Сейчас он обслуживает два гурта. В одном продуктивность коров составляет в среднем 14,7 кг молока от коровы в сутки, в другом — 12.

Субботний вестник

ЦИРК МОНГОЛИИ

Вчера в Новокузнецке начались гастроли артистов цирка Монгольской Народной Республики. За два дня до выступлений состоялась пресс-конференция мастеров монгольского цирка с журналистами города. В ней участвовали тренер Государственного цирка Монголии, лауреат Государственной премии, бывшая артистка Мажигсурэн, бывший директор Госцирка, ветеран народной революции, секретарь парторганизации программы Сосор; дирижер Госцирка Дагва-Осор; руководители и артисты номеров.

Монгольский национальный цирк основан и развивается на цирковых элементах, художественных, спортивных и трудовых действиях артав-скотоводов и богатом опыте советского циркового искусства. В развитии циркового искусства в нашей стране оказал и оказывает братскую бескорыстную помощь Советский Союз, — рассказывает директор программы Батсуурь.

Приезд цирка Монгольской Народной Республики в Новокузнецк можно расценивать и как ответный визит. В 1973 году наши артисты успешно гастролировали в Монголии. Всюду они встречали теплый, дружеский прием, и в Новокузнецке монгольским друзьям созданы все условия для успешной работы.

В будущем году цирк Монголии будет отмечать свое сорокалетие. За это

З. ИВАНОВА.

Фридрих БОЛЬГЕР.

Проходит жизнь

Прошло уже сорок четыре года, как, взявшись за руки, мы трудный держим путь от алтаря к крутым поворотам, чтобы, расставаясь, дружески кивнуть. На том пути не раз стущались тучи и не всегда светило солнце нам, но лишь один неугасимый лучик оно дарило жаждущим сердцам. Случалось, я срывал на лодке парус ее шестом ты к берегу гнала; когда же сил в тебе не оставалось, я в руки брал широких два весла. Проходит жизнь... Но шла она неплохо, тебя я в сердце бережно храни, и до последнего, уверен, вздоха я с рук моих тебя не уроню. Но день придет, и я прощусь с тобою, Ты не горюй — не вечна жизни тверды: кто пламенел в ней яркою свечою, тому не страшно до конца сгореть!

Перевод с немецкого
Вадима НАЗАРОВА.

«Тихо! Идут экзамены!»

Этот снимок сделан в Атамановской средней школе. Наступила ответственная пора экзаменов — выпускники сидят за партами и в классной тишине пишут сочинение. Это первый этап испытания. И не удивительно, что чуть ли не на каждой классной двери висят плакаты — «Тихо! Идут экзамены!».



НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

ОН БЫЛ НУЖЕН ЛЮДЯМ

В Краснознаменске еще многие старожилы помнят память людской гневные воспоминания о дне, когда был зверски убит Виноградов, удивительного человека, политического ссыльного, появившегося в этих краях задолго до революции. Виктор Павлович создал первую в округе партийную ячейку и являлся ее первым секретарем.

Он всегда был нужен людям. По вечерам в его избе собирались мужики, и Виктор Павлович рассказывал им о Ленине, о грядущей революции, которую обязательно совершил рабочие и крестьяне под руководством партии большевиков, потому что никто не хочет работать на капиталистов, на помещиков и кулаков. Много сделал В. П. Виноградов для бедноты, борясь против колчаковцев и богатеев.

До сих пор не стерлись в бандиты. Здесь и был убит В. П. Виноградов. Двенадцатого июня в районе бывшей земли Тулыган состоится открытие памятника профессиональному революционеру В. П. Виноградову, первому секретарю партийной ячейки деревни Три Кури, убитого летом 1920 года в устье р. Аскарлихи.

Всех, кто знал и помнит этого славного сына нашей Родины, борца за Советскую власть в Кузбассе, приглашают на открытие. Желающие могут проехать до пристани Осиновое Плесо, а там перевозка на левый берег будет обеспечена.

О. ЛАВРОВА, Л. БОРМОТОВА, И. ШАЙДАРОВА.

Ученицы школы № 102 г. Новокузнецка, члены поискового отряда «Робинзоны».

ЛИЦОМ К ПРИРОДЕ

Букет калужниц

Станция Новокузнецк-Восточный. Озеро, подступающее к самой железнодорожной насыпи, цепь гор с березовым лесом, кустарник, болото и камыш.

Вот развороченный гусеницами след бульдозера. Он тянется не один километр. На нем уже ничего не остается...

Вот на заболоченном месте две девушки собирают цветы. Ярко-желтым пламенем пылают букеты. Да ведь они из калужниц, догадываются я. Вернее из жалкого их остатка, от когда-то быв-

шего изобилия. Еще четверть века назад их росло тут видимо-невидимо.

Вот и девушки. Спрашиваю, что знают они о сорванных ими цветах?

— Как же не знать, — отвечают девушки, — это же «куриная слепота». Она же — калужница, купальница, лютик, чистяк весенний. Растет по болотам и лужам. Сорванная, быстро теряет свежесть, лепестки цветов осыпаются. Говорят, она ядовита, и будто от нее куры слепнут. Может, отсюда и название.

— А знаете ли вы, что на десятки километров вокруг Новокузнецка это единственное место, где калужница болотная еще сохранилась?

— Нет! Мы родом из Белоруссии и здесь в отпуске.

— Жаль! Истинную цену этому букету я затрудняюсь назвать.

Как хорошо, если бы люди, отдыхая, любовались цветами, не срывая их.

В. ЧЕРКАСС.

Работник военизированной охраны Кемеровской железной дороги.
пос. Красная Горка.

Редактор
А. А. ШИБАЕВА

Исполком районного Совета народных депутатов выражает глубокое соболезнование начальнику штаба гражданской обороны Жердеву Н. А. по поводу смерти его отца Алексея Акимовича.



9 июня
1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Карл Маркс. Молодые годы». Художественный фильм. 6-я серия. 12.10 «Очевидное-невероятное». Концерт. 13.55 Новости. Пере-
рыв до 15.55. Москва («Орби-

та»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.35 «Наш сад». 18.05 «Памятник». Фильм-концерт. Кемерово. 18.55 «Пульс» Общественно-политическая программа. Москва («Орбита»). 19.20 «Этот фантастический мир». Викторина по произведениям писателей-фантастов. 20.35 «Передовой опыт — все-народное достояние». «Черно-быльская атомная электростанция — сегодня и завтра». В передаче принимает участие ботки металлов. Москва («Ор-

бита»). 18.55 Чемпионат СССР по прыжкам в воду. Кемерово. 19.20 «Здравствуй, книга!». К 60-летию областной научной библиотеки. 20.10 «Ореховый хлеб». Художественный фильм. 21.15 «Товарищ». Программа для молодежи. В перерывах (23.45) — «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 «Сеятель»: Документальный и строителями Прокопьевского фильма. 18.45 ЦНТИ пред-Киселевского комплекса. 21.55 «Поэт Булат Минжилиев».

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС: 654005, ул. Фестивальная, 18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, радиоорганизатора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ 8008, тираж 8245. Индекс: 519-48, ОП11090. Печать плоская